
Ældrerådet i Lejre Kommune

Den 14. april 2024.

Referat fra møde i Ældrerådet i Lejre Kommune

Tirsdag den 09. april, 2024

Rådhuset i Allerslev

Deltagere: Kirsten Kornval (KK); Bjarne Bang Christensen (BBC); Kurt Larsen (KL); Per Frandsen (PF);
Leif Blom (LB); Per Nørgård (PN).

Afbud: Centerchef Mette Molin (MM), Leif V. Nielsen (LN)

1. Godkendelse af dagsorden
Ingen tilføjelser / ændringer til dagsorden.
Beslutning: Godkendt.

2. Referat fra Ældrerådets møde den 12.03.2024
Bemærkninger / opfølgning på referat:
KK kontakter til Ældre Sagen om et møde mellem Ældrerådet og Ældre Sagens Koordinationsudvalg
for Lejre.
Beslutning: Referat godkendt.

3. Ældrerådets budget
Status for Ældrerådets økonomi blev præsenteret af KK.
Pga Ældrerådets reducerede budget har vi skruet ned for vores deltagelse i eksterne videnmøder.
Det ser ud til at budgettet for 2024 foreløbig holder i forhold til det budgetterede.
Beslutning: Taget til efterretning.

4. Ældrerådets hjemmeside og PR
Indsatsbeskrivelserne i lagt op på hjemmesiden.
Beslutning: KK beder Kommunikationsteamet om at lave en notits i Lejre Kommunes opslag på side 2
i Ugeavisen Lejre.

5. Orienteringer
I. Nyt fra Danske Ældreråd:

• Orientering om referatet fra bestyrelsesmøde i Danske Ældreråd den 21/3.
• Repræsentantskabsmøde den 6/5: Valg af næstformand. Kandidater: Kirsten Nissen,

København; Kirsten Engell, Aarhus. KK deltager.

• Sundhedspolitisk Konference. Fokus: Det nære Sundhedsvæsen. KK og PN deltager. II.
Nyt fra Regionsældrerådet:

• Regionsældrerådsmøde den 23.04.24 i Sorø. (PF, LB)
Emner: Ny model for det kommunale tilsyn i hjemmeplejen (Roskilde).

III. Orienteringer / aftaler / planer i øvrigt:
• Hvalsø BPR den 26/2 (KK): Plejehjemmet har haft problemer med tyverier og svindel.

Teamleder Sune stopper. Dyrt at skifte navn til Plejehjem.

• Dialogmøde med USSÆ og Bøgebakken BPR den 14/3 (KK).
KK havde et værdifuldt formøde med centerleder Christina. Der var for lang tid siden
planlagt forårsfest på plejehjemmet samtidig med mødet, hvorfor ingen beboere el-
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ler pårørende deltog i mødet. Medlemmerne af USSÆ bliver derfor igen inviteret til
det næste BPR-møde den 21/5.

6. Politik områder
Udvalget Social, Sundhed og Ældre (USSÆ)
Uddrag af dagsorden til USSÆ`s møde den 08.04.2024
Ældrerådet drøftede følgende punkter:
2) Orientering april 2024
Ventelister: Ældrebolig: 11 (+5); Plejebolig: 30 (+1).
3) Orientering vedr. møde 23/4 i Politisk Forum, Sundhedsklynge Holbæk.
Bl.a. om 72-timers behandlingsansvaret.
4) Opfølgning på prøvehandling, sygepleje og sygeplejeklinikker.
Der er forsøg (prøvehandlinger) på sygeplejeklinikkerne i forbindelse med de tre plejehjem / -centre.
Sygeplejeklinikkerne mangler synlighed.
5) Beslutning om overførte puljemidler fra 2023, §18 – Støtte til frivilligt socialt
arbejde 6) Ændring af navne for de tre plejehjem
Forslag til nye navne: Ammershøjparken Plejehjem, Bøgebakken Plejehjem og Sundhedscenter,
Hvalsø Plejehjem. [Følgende navne blev vedtaget på USSÆ-mødet: Hvalsø Plejehjem, Plejehjemmet
Bøgebakken, Plejehjemmet Ammershøjparken. Konsekvenserne for skiltningerne - også til de øvrige
funktioner på matriklerne - fremgår ikke af referatet.]
7) Driftstilsyn på botilbuddet Bramsnæsvig 2024.
Botilbuddet er et tilbud til udviklingshæmmede voksne (18-85 år). Ældrerådet er ikke inviteret til at
afgive høringssvar. [Ældrerådet har efterfølgende fået invitation til at afgive hørigssvar.] 8)
Sundhedsfagligt planlagt tilsyn (medicinhåndtering) Bramsnæsvig 2023.
Beslutning: KK kontakter MM om 4) og 7).

Udvalget for Trafik, Miljø og Byggeri (UTMB )

Uddrag af dagsorden til UTMB`s møde den 09.04.24
Ingen punkter med relevans for Ældrerådet
Beslutning:

Udvalget for Kultur, Fritid og Turisme (UKFT)
Uddrag af dagsorden til UKFT’s møde den 08.04.24
Ingen punkter med relevans for Ældrerådet

7. Høringer i Ældrerådet april 2024
Aktuelt ingen høringer

8. Ældrerådets Årshjul
Gennemgang af Ældrerådets reviderede årshjul, og planlagte aktiviteter i 2024.
Beslutning: Husk at informere KK om opdateringer.

9. Ældrerådets Årsberetning
Gennemgang af udkast til Ældrerådets Årsberetning 2023.
Beslutning: KK laver opdateringer. Besluttes på næste møde.

10. Dialogmøde med USSÆ
Ældrerådets forslag til dagsordenspunkter til Dialogmøde med USSÆ den 30/5.



Emneønsker (i prioriteret rækkefølge):
• Ældrerådsvalget 2025.
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• Ældrerådets budget.

• Ernæring på plejehjemmene: pris, organisering (kostkasser), kvalitet.
• Forebyggende indsatser.

• Kampen om medarbejderne.
• Er kommunen klædt på til Det nære Sundhedsvæsen.
• Digitalisering og kunstig intelligens.
• Boligstrategi. Status på det nye friplejehjem i Hvalsø.

• Offentlig transport i kommunen.
• Civilsamfundets rolle.

Beslutning: Vi forbereder korte oplæg. KK fordeler rollerne.

11. Ældrerådets indsatsområder
Nyt fra Ældrerådets 6 indsatsområder (beskrivelser udgivet på Ældrerådets hjemmeside lejre.dk)

• Digitaliserings- og velfærdsteknologi (LB - PN)

• Det nære sundhedsvæsen, herunder sundhedsklynger (PF – KK)
• Boligstrategi (ældreboliger – plejeboliger) (PN – KEL - KK)
• Værdighedspolitik / ældrepolitik, bl.a. med afsæt i kvalitetsstandarder (BBC - LN) •
Trafik og tilgængelighed (KEL – LN)

• Forebyggelse og sundhedsfremme (LN – LB)
Beslutninger:

12. Eventuelt
KL: Skal vi lave et borgermøde om det at blive gammel i vores velfærdssystem – fx til efteråret, når vi
har overblik over vores økonomi (evt i samarbejde med Ældre Sagen)?

13. Punkter til næste møde
Årsberetning
Forberedelser til mødet med USSÆ

Referent: Per Nørgård
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